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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utcza 60 szám,

Köziratot vissza nem adunk, 
Nyill-tór garmond sora 40 fillér

Függetlenségi és 48-as párti politikai lap. Megjelenik Vasárnap

Előfizetési árak:
Egész évre 8 korona. - Fél évre 4 korona. 

Negyedévre 2 korona 50 filler.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Felelős szerkesztő :
BARVÁRTH GYULA.

Kormányképesség
Irta : Kossuth Ferenc#.

A negyvennyolcas pártiság és a 
kormányképesség egymást ki nem zár­
ja. Mikor én Bécsben a pártom kor­
mányképessé'. ét szóba hoztam, senki 
sem mosolygott. Szavamra mondha­
tom, hogy egészen komolyan volt szó 
a függetlenségi párt kizárólagos kor­
mányáról és csak — a barátaink ve­
tették azt vissza jóidöre, mert szer­
telenek és türelmetlenek voltak.

Mert Justhék igy formulázták a 
követelésüket: vagy mindent vagy sem­
mit !

Nos, lett belőle semmi.
Igaz, hogy önálló nemzeti bank 

felállításába a korona, (mely pedig 
ez országban egyenrangú törvényhozó 
tényező a képviselettel és főrendiház­
zal) nem akart beleegyezni, még csak 
hosszabb határidőre se akarta kötele- 
zölcg megígérni,

De előterjesztésem alapján igen 
lényeges engedményeket tett volna a

í közösség rovására, mikor beleegyezett,
I hogY • ,
I 1. Külön magyar es külön oszt­
rák igazgatósága legyen a közös bank­
nak ;

2. külön igazgatóság vezesse a 
magyar és külön az osztrák hitelügye­
ket ;

3. külön magyar bankó legyen, 
tisztán magyar szöveggel és külön 
osztrák bankó sok-nyelvü szöveggel ;

4. az aranykészlet is kettéosztva 
külön őrizetbe jusson Budapesten cs 
külön Bécsben.

Ezeket a vívmányokat hiúsította 
meg a függetlenségi párt egy része, 
mikor kötötte magát a január elsejei 
dátumhoz.

Azóta az 1911-es januárt már túl 
is éltük önálló -bank hijjával!

Nem kell hozzá prófétai tudomány, 
hogy azt mondhassam, sok január el­
seje fog még elmúlni a külön magyar 
nemzeti bank nélkül !

Pedig ma már kezünkbe lehetne 
ha nem is az igazi különbank, de o- 
lyan egy ; utos kétfelé választása a 
közös bankó

közösségbe egyhamar ütni nem lesz 
lehetséges.

Ebben akadályozott meg engem a 
Justh-csoport mutatványos határozott­
sága ; mert mikor a korona előtt is 
kihangzott a uagv szó, hogy mindent 
vagy semmit, akkor a korona ajka nem 
mondta a mindent, hanem mondta a 
semmit.

S miután nincs kedve a nemzet­
nek, hogy forradalmi útra lépjen, ez­
ért látszik a dolog olyannak, mintha 
belenyugodnék a királyi döntésbe. De 
aTözelf választások igazolni fogják, 
hogy a nemzet inkább osztja az én 
álláspontomat, semmint a Justhékét 
vagy a Héderváryét. A nemzet nem kö­
vetel egyszerre mindent; a nemzet 
le sem mond mindenöl; — a nemzet 
kívánja elérni az elérhetők

Március idusa.
Ünnepségek Szigetváron.

k, melyhez hasonló léke a

Nagyon szép enyhe idő volt már­
cius 15-én, a sajtószabadság, az egyen­
lőség, testvériség napján. A házakon 
nemzeti zászlókat lengetett a vidám

Péter esete.

Valamivel a déli harangozáson túl, 
már belopódzkodik a sötétség a házakba. 
Jó, hogy a tél kevés életű, mert a paraszt 
esték — kiváltképpen a tanyán lakozóké - 
zerfölött megereszkednek. De nem is cső-sz

da, mikor az egész cselekedni valójuk amo­
lyan teszem veszem munka. Az asszony fe­
le csak foglalatoskodik az apró baromfiak 
körül, de már az emberek hosszukat ásíta­
nak és óraszámra nézik a felhők változásait. 
Ez is mulatság egyebek hiányában 1 Az igaz 
hogy a pipás embernek könnyen múlik az 
ideje, mivel a pipa egy másik ember, azzal 
olszúrakozhat a csendes tanyán.

De teszem azt, hombár Jánosnak niu 
csen meg ez a szórakozása. Din ágás 1 ta

letett a pipázásról. Annak idején igy rendel­
te az öreg doktor (mert igen odáig volt a 
János bácsi) és az öreg kénytelen szót fo­
gad, főképen azért, mert a Rostás borbély 
is megerősítette az orvos rendelkezését. Már 
pedig a borbély tanácsa amellett hogy olcsó 
még nagyon is megszívlelendő. Lám a Ha­
jasék tehene is már-már végét járta és Ros­
tás uram kioltotta belőle a kórságot. Hiába. 
A jószág értéséhez születni kell . . . azt nem 
tanulhatják semmiféle iskolában.

Künt a földeken lassan szál! a hó 
Az a jó, puha Isten áldása, az a föld bun- 

j dája, a hó í becsületesen melengeti a termő 
I magvakat, hogy tavasz időre kiüthessék csit 

rí zöld fejüket és nyáron át aranyos sárga 
testükkel bólongatva hívogassák az arató 

I népséget.
Csend, halálos csend lebeg a tanyákon

Csak a hóbortos varjak szállonganak, rázo- 
gatják az akácfák tar ágait és károgásukkal 
szinte megtépik a csöndessőg ködíátyolát. 
Bent az alacsony szobában, a padkán kuco­
rog Lombárné és áhítattal hallgatja, amint 
az apjuk betüzgeti — tudja Isten hányad­
kor _ a foszlott levelű, zsiroshátu kalen­
dáriumból, szent Genovéva szivetrázató tör­
ténetét. Egyszerre csak megszakad az olva­
sás. Az öreg térdére ereszti az olvasmányt 
és azt mondja :

-- Ebbül is ölég. Nem fog a nézésöm. 
Aa asszony kelletlenül tószkelődik, mert ép 
pen ott hagyódott abba a történet, ahol 
már csaknem sírni lehetett volna, (Oly jól 
esik ilyen boldogtalan időben egy kis köny- 
hullatás ! Hát csak egyet sóhajt ;

— Szögény Génovéva.
hombár János kibámészkodik az abla-

Értesítem a t. hftlgykös MYi
o

., / -Hm n tav-tR7i idénvre nagy választékban raktárrahogy Costüm és ruhaszövet újdonságain a tavaszi menyre gv
^ érkeztek.

különlegesség egyes ruhákban.
DEUTSCH DÁVID FIA 
divatházában Szigetvár.
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szellő. Az iskolában szünete t a tanítás 
és ünnepeltünk szívvel lélekkel. -- a 
nálunk lefolyt márciusi ünnepségekről 
az alábbi tudósításunkkal számolunk be.

A szigetvári hath. Legényegylet méltókép 
adózott vasárnap este a szabadság hajnala 
nak napja, március 15-ike emlékének. Az ün­
nepélyt Gedeon Sándor II. elnök megnyitó be­
széde vezette be. Darabos József Ábrányi Emi 
Március tizenötödikén* cimü gyönyörű köl­

teményét szavalta el hévvel és lelkesedéssel. 
Az ünnepi beszédet Bárvárth Gyula tartotta.
A ritiizta hazaszeretettől áthatott gyújtó 
hatása beszédet, Tolnai Bertalan szabad 
előadása követte .Márciusi eszmék* címen.
A hatalmas, tüzes magyar lelkesedéstől Al­
izott előadás teljesen magával ragadta a 
termet szorongásig megtöltött hallgatóságot. 
Lengyel B. László tanítójelölt igen szépen, 
lelkesen szavalta el a Petőfi .Nemzeti dal - 
át. Majd Balogh Ilonka, Yigmann Pál és 
Putnoky Károly adták elő igen precízen, 
finoman, kedvesen Pásztor József alkalmi 
színmüvét á .Március 15/ Úgy a szerep­
lőknek mint az őket kisérő dongó karnak 
bőven kijutott a meg is érdemelt tapsból. 
Végül a közönség állva elénekelte a Him­
nuszt '***

Az Olvasó-egyletben f. hó 14 én este
társasvacsora volt s ennek keretében ünne­
pelték meg az egylet szép számban megje­
lent tagjai március idusát. Az ünnepélyes 
estén a Dalosegyesület hazafias dalokat 
adott elő. Az ünnepi szónok Duchon Ödön 
orsz. gyűlési képviselőnk volt, ki magas 
szárnyalásu hazafias beszédet tartott, Majd 
Tolnai Bertalan hévvel és lelkesedéssel sza­
valta el Petőfi Nemzeti dalát a „Talpra ma­
gyart* s később a sajtószabadság és szaba­
dosságról tartott sikerült beszédet. -- Dr. 
Szabó István elnök szintén hazafias szellem­
ben tartott beszédébe a mpi politikát is 
beleszőtte és kérte a képviselőt, hogy tart­
son ki a kezébe adott nemzeti zászló alatt. 
Mire Duchon képviselő általános helyeslés 
között válaszolt. Az ünnepély mindvégig lel­
kes hangulatban folyt le.

A polgári fiúiskola tanuló ifjúsága is 
méltókép kivette részét az ünnepélyből. 
Ugyanis f. hó 15-én d. u. ß órakor hazafias 
ünnepélyt rendezett. Először is az Rj. ének­
kar a Himnuszt énekelte. Majd 184b márc. 
15-óről vetített képeket mutáltak be s Nagy 
Béla tanár olvasta föl az általa irt 1848 
március 15-ikét. Az ünnepi beszédet Mandl 
István IV. o. tanuló tartotta. Többen sza 
váltak még s a jól sikerült ünnepély a Szó 
zat éneklésével ért végett.

Az állami elemi iskolában mint már 
említettük minden osztály külön külön ün­
nepelt és a tanítók előadást tartottak a már­
ciusi nagy napokról A tanulók hazafias da­
lokat énekeltek. — Ugyancsak az Izraelita 
iskolában is megünnepelték március idusát, 
hol a növendékek szavaltak és Oesterreicher 
Adolf tanító méltatta a márciusi események 
fontosságát, majd a Hymnust és a Szózatot
énekelték el.

— A Kátay-féle vasúti vendéglőben is 
igen nagy számban ünnepelték a márciusi 
szent eszméket. — Bárvárth Gyula mondot­
ta az ünnepi beszédet. Mélyen visszanyúlva 
a történelembe, mutatta ki a 48-as eszmék 
keletkezésének indító okait, elónkvarázsolta 
a 48-as idők eseményeinek születési körül 
menyeit. Lelkesítő beszédében kitartásra, 
elvhüségre és hazafiságra buzdította a jc 
leolevőket. Duchon Ödön orsz. képviselő a 
szigetvári lelkes közönségre és az ünnepi 
szónokra Bárvárth Gyulára emeli poharát. 
Szilig Ádárn dr. a márciusi 12 pont egyikét a 
sajtószabadságot ismerteti ét ostorozza annak 
kinövéseit, visszaéléseit. Gyenis Lajos a csá­
szár emberei ellen emel szót, Gosztonyi 
Sándor az iparososztályra emeli poharát 
Végül Kozáry Ede a48-«s eszméket dicsőít­
ve azok továbbfejlesztésére hívja fel az ün­
neplőket.

Puskás Gyula „Zrínyi* vendéglőjében 
j i8 társasvacsora keretében ünnepelt a haza- 
1 fias polgárság.

A képviselöház föloszlatása.
Budapest, március IS.

Gál Sándor a képviselöház elnöke 
hétfőn délelölt 10 órára összehívta a 
képviselöházat. A függetlenségi és 48-as 
párt felemeli a hétfői ülésen tiltakozó 
szavát a képviselöház törvénytelen íúl- 
oszlatása ellen.

A trónbeszéd felolvasásánál nagyon 
kevés képviselő lesz jelen, mert a Kos- 
suth-párt és a Justh-pdrt távolmarad a 
trónbeszéd fölolvasásának aktusától.

A trónbeszéd nagyon rövid lesz. 
Nem tesz visszapillantást az ország­
gyűlés munkájára és nem tesz semmi 
télé politikai nyilatkozatot. — Meg fog­
ja említeni, hogy a képviselöházat föl­
oszlatja, mert a pártok között nem volt 
meg az az egyetértés, amely alapja a 
törvényhozás munkájának.

A főrendiház elnöke hétfő délután 
négy órára gyűlést hivott össze, mely­
nek az elnöki előterjesztéseken kívül 
tárgya lesz a királyi kézirat kihirdetése.

i f 1 íjv Y yM 1 ix i\*

— Személyi hir. Duchon Ödön ország- 
gyűlési képviselőnk f. hó 17-én délután Bu­
dapestre utazott.

__ a máramarosszigeti főgymnásium 
ifjúsága Szigetváron. Mint értesülünk u már- 
marosszigeti főgymnásium 8-ik osztályának 
tanuló ifjúsága tanáraik vezetésével tanul­
mányi kirándulást lesznek a Dunántúlon s 
igy útba ejtik a mi történelmi nevezetessé­
gű városunkat is és f. ho 23-án érkeznek 
Szigetvárra. Mint halljuk, az ifiuságot a va­
ros elöljárósága megvendégeli.

— Anyakönyv vezetői fölmentés. Stefcsies
József görösgali anyakönyv vezető helyettest 
a főispán eme tisztségétől fölmentette.

kon. Szakértelemmel nézegeti az acélszürke 
eget és maga elé mormogja.

— Hetes hullás lössz.
Az asszony a Ruta után néz ki a pit 

varba.
De alig topog az ajtóhoz, már a lány 

nagy széllel besiet a szobába. Jól termett 
hajadon. Egészsége* arcáról szinte lenevet 
a pirossá g.

Merész macska szemei villognak a fél­
homályban. Formás keblén megfeszül a 
pruszlék. Semmi kendöt sem visel. Hajáról 
is gyöngyözve olvad a hó a szoba melegsé­
gében. Duruzsol is az anyja eleget. Fclhány- 
torgatja Fábián Zsófi esetét, aki azoaságos 
is ilyen könnyen vette az időt. . ■ most meg 
szegényke a temetőnek fonnyad. Róza csak 
a vállát vonogatja és a kemencénél melen­
geti széliül piros kezét. Ez a nemtörődöm 
teremtés azonban kiveszi az apja szivéből 
is az indulatot és ráripakodik :

_ Jól vödd föl amit a szüléd beszél.
mert aztán möhelsz a hogy éknél;.

És mély keserűséggel indokolja sötét 
jóslatát;

— Én is könnyen vöttem u testűmet, 
Lái- most nem pipázhatok.

Ezen sok beszédre aztán kitartással 
néz bele a messzeségbe. Egyszerre csak a 
nagy nézés következtében azt veszi észre, 
hogy a biigei horpadásnál valami feketesé­
gek mozognak.

Az asszony ijedezik : Istenem farka­
sok.

Tél beálltával a tanyák környékén meg­
fordulnak ugyan ilyen fene állatok is, mert 
a beadójuk hajtja, de már a félénkebb asz- 
szonynépség a csatangoló lompos kutyában 

j i* farkast lát. Hanem a Róza megfordítja a 
! vélekedését. Fiatal szemével látja hogy ott,
! a gázolt utón két emberforma mozog. Mi- 
i kor pedig a kutya is fölvetődik a dombon,
I örvendezve kiáltja :

— A Gácsék gyünnek.
Ezen tapasztalatra az öreg is neki dül- 

! leszkedik és a közeledő bodri kutyáról ö is 
i megismeri az érkező nép-égot. Aztán egy- 
! másnak fordulnak mind a hárman, mintha 
! azon tanakodnának hogy miért is jönnek 
most a Gács Andrásék. Róza hallgat. ... a 
földre néz . . . Lomhámé sem szólal meg, 
mert külörnbon is kevésbeszédü fehércseléd, 
Lombár az ajtónak tart, onnét szól vissza 

— Alighanem Pétör irt levelet.

Róza szive sebesen zakatol. Az öreg 
az udvarra ér és megrugja a bundást, mond­
ván neki :

— Eredj elibük !
A bundás akárcsak elértené a rendel­

kezést, neki iramodik és a havat túrva szúr- 
j va maga előtt, kutya társa fölé iramodik. A 
tunyák pedig a kapufelöl kezdi a havat la­
pátolni, mert megakarja tisztelni a vemié- 

I gekot. Megkell azonban érteni, hogy a ue" 
vezeti Péter gyerek Gácsék Untont fia. Az 

; öregek egymásnak szánták a fiatalokat, akik 
külörnbon is jó szívvel viseltettek már egy­
más személyéhez. Azonban mindezeken lo- 

I lül a látogatás azért elkerülhetetlen, mivel 
i a közeli tanyákon az olvasás tudománya 
j csupán hombárok portáján virágzik, kivéve 

a tanítót, aki azonban messzebb tájék lakó-
' ja-

Róza a levél miatt nyugtalanul várja 
a vendégek érkezését. A szobába nem állja 

! sokáig, hanem ö is ki áll a kapuba es az 
odaérkezett, örvendező bodri kutya csatakos 
hátát simogatja nagy gyöngédséggel. Az 

i apja szélesen mosolyog — amint a lány 
I cselekedetét nézi és azt mondja csak úgy a 
: bajusza alól :

.jp*.
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Tartalékos orvosok yyakorlata. A
véderő törvény értél lilében azokat a tarta­
lékos orvosokat, id;ik 1.904,1906 és 1908 évben 
léptek ki a tényleges szolgálatból, vagy akik 
nck egy elmaradt gyakorlatot -teli pótolniok, 
négy heti szolgálati gyakorlatra hívják be.

— Doctor r a avatas. Föld ink Fuchs 
Antal, ki a zürichi egyetemen nyert mint 
vegyészmérnök oklevelet, f. hó 10-én a genii 
egyetemen doctorrá avattatott.

— Eljegyzés. Bellák Gyula Szigetváron 
eljegyezte Friedmann Gyula sertésnagyke- 
reskedö leányát Giziket.

_Az ipartestület közgyűlése. A szi­
getvári ipartestület f. hó 13-án délután tar 
tolta meg évi rendes közgyűlését. Bözenhach 
Lajos elnök bő részletességgel számolt he a 
lefolyt óv fontosabb mozzanatairól, az ipar- 
testület tevékenységéről. Riszt János szám- 
vizsgáló bizottsági elnök bemutatta az év­
záró számadásokat, azt a közgyűlés tudomá­
sul vette és a íelmentvényt megadta. — 
Miután az elöljáróság mandátuma lejár! Bő 
zenbacb Lajos megköszönte az eddigi bizal­
mat, kérte az uj választás elrendelését. — 
Farkas Gyula ipart, biztos elrendelte a vá­
lasztás megejt ásót, melynek ered meny ckóp 
közfelkiáltással elnöknek Bözenhach Lajos 
os az eddigi valasztmanyi es sz nivizsgalo 
bizottsági tagok újból megválasztattak. — 
Elhatározta még a közgyűlés, hogy a pécsi 
keresk. és iparkamara által felajánlott sza­
bószaktanfolyam részére a helyiség és vilá­
giul ról gondoskodik, igy az április hó 1-én 
megnyílik. — Elhatározták még azt is hogy 
felkérik a város elöljáróságát oly irá­
nyú intézkedésre, hogy a vásári kirakodás 
csak a második nap legyen megengedve.

Cipészek figyelmébe. A kereskedel­
mi és iparkamara pályázató! hirdet a hon­
védség részére a kisiparosok által készíten­
dő lábbelik szállítására. A kisiparosokból 
alakult alkalmi szövetkezetek pálya mtai folyó 
évi március 31-ig nyújtandók be. Érdeklő­
dőknek az ipartestedet nyújt bővebb fölvi- 
lágositást.

Véres bosszú. Egy sajnálatos eset- 
mi ad hiií tudósítónk : Klein Jakab Vitézi 
pusztai intézői Kuliár István kocsis, azért 
mert a vetögépböl a borona elé fogatta lo­
vait, vele szóváltásba elegyedett és vak díí-

— Eleven fáklya. {Összeégett kis leány.) 
Megrendítő szerencsétlenségnek voltak tanúi 
az Ulbnami-féie bolt előtt pénteken délután 
a járókelők. Ugyanis Stájer János helybeli 
kovács-mester felesége a szomszédos utcá-

henen Z: i sével úgy megszurkálta, hogy j ban lakó szüleinél volt és öt éves kis Irma 
U,r gyógyuló súlyos testi sér- I nevű leánykáját egy nehéz szabó vasalóval 

, 1 'vitális kocsist a bíróságnál i azért küldte a kovács műhelybe, hogy a va-
inegbütitetik.

Halálozás Novottny Alajos knsté- 
lyosdombúi rcf. lelkész neje, szül. Nagy Etel 
előle 70 ik évében f. hó 18-án jobblétre szen- 
derült. Temetése ma d. u. 2 órakor lesz 
K. Dombon. A boldogultál férje, gyermekei, 
számos unokája és a rokonság gyászol 
ják.

E'ögeJ' cigánysáíor A közeli Ta-1 t-k he_ A lábán
soka pusztai erdőben, tanyázott a héten 
Nórák István kóbor cigány feleségével és 
három rajkójával. Szerdán a dódé és fele­
sége Szigetvárra jöttek. A purdék ezalatt a 
száraz gályákból tüzet raktak a sátor mai­

sát tiizesitsék meg és majd az idősebb 12 
éve: leánya hozza el. Azonban Schmidt Fe­
renc kovács soged a tüzes vasalót a kis Ir­
mának adta, akinek útközben a ruhájához 
ért és a szerencsétlen gyermek ruhája meg 
gyűlt s a kis leányka mint egy. eleven fáklya 
rohant be Ullmann Zsigmond üzletébe, hol 
a ruhát letépték róla és sebeit, olajjal ken­

és hátán összeégett leány­
kát súlyos sérüléseivel beszállították a kór­
házba.

— Elveri gazda. Freifogl József rna- 
gyarlukafai lakost Vég József nevű árendása 
egy répavágó késsel súlyosan elverte, azért

mit és vígan sütkéreztek. Azonban egyszer rnert öt lopással gyanúsította. Az ügy a bi-
csak belekapott a láng a sátorba s a kocsi 
ágyneművel s apróbb vacakokkal sőt 120 K 
pénzzel együtt porrá égett. Mire a szegény 
kárvallott cigány vissza tért, csak a három 
síró purdét és a sovány gebét találta. Tönk­
rement.

Öngyilkosság. Mint tudósítónk jelen­
ti, rónaszéki 'Trim Hugó jákói földbirtokos 
19 éves csinos szobaleánya Varga Mariska 
szerelmi bánatában a kastély padlásán fel­
akasztotta magát.

— Lopások. Nap-nap után tesznek pa­
naszt a hatóságnál, hogy itt, meg ott törtek 
be s loptak Különösen a kaposvári javas­
ban van napi renden a lopás a nélkül, hogy 
a csendörség a. tetveseket elfoghatná. Mint 
kaposvári levelezőnk jelenti; a héten a kö­
vetkező helyeken törtek be -.Horváth András, 
kiskorpád! lakos zárt kamrájából zsírt 110 
korona értékben; Kápolna György, szintén 
ottani lakostól 1 zsák lisztet, Igmándy Ala­
dár, nagyhajó ■> z Szállási Ferenc kaposvá­
ri lakostól valamint még több helyről kisebb 
nagvybb értékű dolgokat loptak el.

róság elé kerül.
— Választás a munkásbiztosltó pénz

tárnál. F. hó 20-án vasárnap délelőtt lesz a 
munkásbiztosltó pénztár kiküldötteinek vá­
lasztása a pénztár hivatalos helyiségében,
— A szigetvári ipartestület a kereskedelmi 
testülettel együttes ülést taitott és a meg­
jelentek e tisztségekre megejtették a jelölést.
— A jelöltek neve a többi helyeken megej­
tett jelölésekkel együtt, kinyomattak és ezzel 
történik a szavazás.

— Szigetvári Testedző Club. Ikon cím­
mel megalakuló félben van egy sport egye­
sület, melynek szervezői kérvénnyel fordul­
tak Somogy vármegye tanfelügyelőjéhez a 
polg. isk. tornatermének heti egy-kót órára 
való átengedése iránt. Ez utón is felhívjuk 
a város intelligens, sportkedvelő közönségéi 
hogy a Clubbá alakulás lehetősegét belépé­
sükkel előmozdítsák, amivel a céltudatos, 
rendszeres testedzés nemes sportja, váro­
sunkban is megvalósítható legyen. A be­
lépést Stefán Gyula polg. isk. tanárnál kéri 
bejelenteni a szervező-bizottság.

Ez sé a kutyának szól ám !
Róza szégyenkezik és oldalba böki a 

dörgölköző állatot.
Teltetett haraggal mondja :
— Kuli is nekem. És azzal odébb áll. 
Gács András és élete párja, lassú tün­

tetéssel végtére a ház elé érnek.
Az emberek kezelnek egymással :
— Adj Isten , . .
—- Fogadj Isten.
Gácsné ossz ecsókol ódzik Rózával es 

bemennek a házba.
Az öregek azonban még szót váltanak 

az udvarban :
- Köllött már ez a hó : mondja Gács

Andrí
—- Az ám, feleli nagy vártaira Lombár 

János.
— Hát az állatok?

Csak üszögI inuk,
—- Az enyémek is mög vannak.
A vendég még lomban fontoskodva 

zorniigyre vés. i a gazdasagot, az'an az aj-
óhoz érve, nagyot ráz a ruháján és belét 

ö is a -zobába, ahol i peu Gácsné töménte
len sok kendőjét szedegeti le Róza. Gács is 
megfordítja a subáját és odateriti u kemen­

ce közelébe. Jó darabig szótlanul ülnek. A 
tűzben egyet-egyet sistereg a lucskos rőzse, 
aztán pattogva ég tovább, bevilágítva a sö­
tét szoba . Gácsné gombol gat ni kezdi keble 
felül : pru /.lékj és óvatossal! kihúz onnét.

leveli i elynek hátán és lapján is pré- 
I seit, r.ma ztott virágcsokrok ékeskednek.

Szerető meghatottsággal nyújtja oda 
j Rózának :

- A Pétör irta . . .
Róza mohón kap az irás után és el­

fogult hangon betűzi. Olvas., olvas. Vala­
mennyien feszülten hallgatják. Gácsné egy­

ezerre fel jaj dúl:
Szűz Máriám segíts.

Lomhámé is sírva, fakad. Róza ijedten 
néz. :i -ez.mibe ziháló mellére szorítja a 

.!,.velőt. A I se tudta, hogy mit olvas, csak 
a j|.j = vi. ülő és..re a gyászhirt. Azt irta 
ugyanis i>. -ló káplár, hu y Péter keze*

■ viihé ml Mimliher puska össze'ör- 
e Mo.-á a k ."házban ápoljuk. Nemsokára 

örül, mivel hogy rokkant lett.
•' ;x, im'.., - •! -irnak az asszonyok. A
kel ember komoran hallgat egy darabig. -- 
Végre Lombár János rekedt hangon azt 

í mondja :

gu-

Jól

— Azért, nem elveszött embör. A 
lyát csak előrzi eztán is.

Gács András — mélyet lélegzik, 
esik neki ezen oko* szó és rábólogatja ;

— Ez mán beszéd, ügy lössz !
Érne vigasztaló eszmecsere után a két 

tanyás egészen megnyugszik. Hanem a le­
gény anyja aggodalommal néz Rózára. Ta­
gozva rebeg : mintegy döntő választ várva :

— Kinek köllene az oly Lázár embör,
A leány arca pirosra válik. Nagy ér­

zelemmel mondja :
— Neköm.
Erre Gácsné a Róza nyakába borul, 

erősen magához szorítja és esdekolve zokog­
ja :

— Úgy, úgy Róza csak szeresd a fia­
mat . . . iszön nem töhet róla.

Róza kibontakozik az ölelésből, gyön­
géden nézi az ákom-bakóin Írást és akárcsak 
magához beszélne, vágyódva suttogja :

— Csak mán itt lönne,
A rőzse teljes lángra kap a kemencé­

ben és jól eső világosság terjed szét a szo­
bában
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_ véletlen emberölés, A Lakócsához 
tartozó Sió pusztán lakott Kalányos György 
teknővájó cigány, kinek hajtmcsébol Szabó 
József uradalmi csősz tréfából ostoií a 
sudárnak egy pár fürtöt leakart vágni é 
ekkor történt, hogy állítólag a berúgott alvó 
cigány erre felébredt és oly szerencsétlenül 
kapott az éles zsebkéshez, hogy utereit át­
vágta. A boldogtalan ember egy óra ala 
elvérzett. A bíróság a hullát felbonthatta, 
a csősz ellen a vizsgálat folyamatba van.

— Nyilvános köszönet. A szigetvári 
polgári régi betegsegélyzö elnöksége a Szi­
getvári segélyegylet részéről utalványozott 
20 korona és a Szigetvári takarékpénztár 
részéről az egyesületnek juttatott 40 01 °*
na nemes adományért ez utón is hálás kö­
szönetét nyilvánítja.

_ pofozás tréfából. Mozsgón történt 
a múlt vasárnap az utcán, hogv^ Kovács Jó­
zsef 17 éves és Varga István 15 eves su- 
hancok egymással csupán tréfából kötő e 
tek, majd elkesdték egymást pofozni. A tré­
fás pofozás úgy végződött, hogy Kovács úgy 
találta arcul ütni Varga Istvánt, hogy iaj a 
8 napig gyógyuló sérülést ejtett.

_ Tűz. Somogyvisonta községben f.
hő 10-én Matán Illés kár a, háza, istállója 
és pajtája ismeretlen n. non kigyuladt s a 
pajtában volt több mennyiségű takarmány es 
gazdasági eszköz 1600 kor. értekben leégett 
biztosítva volt, a kár némileg megtérül.

— Hajójáratok a Dunán. Az Első cs. 
és kir. szab. Dunagőzhajózási Társaság köz­
hírré teszi, hogy a budapest—mohácsi sze­
mély hajójáratok a f. évben a következő na­
pokon kezdődtek meg és pedig első menet 
Budapestről Mohácsra március 12-én. Mo­
hácsról pedig Budapestre a múlt vasárnap.

— Véres verekedések. Mint levelezőnk 
jelenti, véres verekedés színhelye volt a ka- 
posfüredi korcsmahelyiség a héten. A kenős 
mában javában mulattak a legények s mikor 
már jól felöntöttek a garatra, egymás koz 
szóváltásba elegyedtek, majd Lackó Lászu 
egy székkel úgy ütötte fejbe Varga Jánost, 
hogy nyomban elöntötte a vár és súlyos sé­
rülést szenvedett. - Magyaregresen pedig
Járfás Pál ottani lakós szóváltásból kitol yo- 
lag Dávid Istv&nné szül. László Zsófit egy 
vasviliával kézen úgy megütötte, hogy a ke­
ze eltörött. — A verekedők lel vannak je­
lentve.

sál készséggel szolgál a cég és árjegyzéket 
ingyen és bórmentve küld.

“ _ a főváros egyik legfontosabb egész­
ségügyi intézménye dr. Batizfalvy István 
Zoltán egt. tanár. Pest. vin. t. főorvosának 
az operativ és műfogászat specialistájának 
fogorvori intézete (Károly-körut 3. sz.) A 
főváros ezen joggal egyedülinek mondható 
lyenncmü intézményének, melyben évi,zö­
ldeken keresztül száz es százezer fogbeteg­
ség kezeltetett, csakis e célra átalakított he­
lyiségei a közegészségügy és operatív kívá­
nalmainak megfelelően a legmodernebbül 
vannak berendezve. Évek óta jól begyako­
rolt műtői az igazgató személyes közremű­
ködésével egész nap reggel 8-tol este Mg 
nyújtanak biztos segélyt a fogfájás kínzó 
betegsége által gyötörteknek. Az intézel la­
boratóriummal és technikai műhelylyel van 
összekötve, hol a legjobb rendszerű mülog- 
potlások készülnek cs minden kellemetlen­
ség nélkül helyeztetnek be. Mérsékelt arak. 
Levelekre az intézet készséggel válaszol.

— Szőlős gazdák saját érdekükben 
kérjék egy levelezőlapon legújabb árjegyzé­
kemet Nagy Gábor szőlőnagybirtokostól Kóly 
(Bihar megye.) Sok foihos, hasznos tudniva­
ló van o kütünően szerkesztett könyvben.

kezdődjék, a hol a kötelesség teljesítés vég­
ződik," kötelességünket pedig sohasem tel­
jesítjük eléggé és elég jól, de a legényegy­
let vezetésében oly nemes, annyira buzgó

már

Tanügy.

_ A legcélszerűbb húsvéti ajándék.
jmsokára bekövetkezik a tavasz legszebb 
mepe, a husvét. A régi hagyományokhoz 
ven ilyenkor minden családfő meglepi hoz- 
itartozóit valami szép ajándékkal. A mai 
odorn és számitó korszakban az ujánde 

^snál is tekintetbe jö azonban, hogy 
z illető ajándéktárgy célszerű és maradan- 
ó legyen. Kétségtelen pedig, hogy a bűvös 
avaszi és később nyári estéken egy család­
iak legjobb szórakoztatója egy finom zón­
ára, mely egyúttal a legszebb lakásdisz is. 
)e zongorákat és pianokat nem mindenütt 
vásárolhatunk és tényleg csak olt vásárol­
unk, a hol minden tekintetben megnyugta 
;ó garanciát kapunk. Mint ilyen elsőrendű 
céget ajánljuk olvasóinknak Keresztéig minta 
zongoratermeit (Budapest, VI. Yáci-kürut 21) 
hol saját gyártmányain kívül a világ összes 
zongoragyártmányai a legideálisabb kiszol­
gálás mellett szerezhetők be. Felvilágositás-

— Tandijkárpótlások. Az állam az in­
gyenes oktatás behozatala céljából kárpótol­
ni igyekszik a felekezeteket melyeknek nagy- 
áldozatába kerülne az iskolai tandíjakról 
való lemondás. A kultuszminiszter ez ügy­
ben most körrendeletét adott ki, moly sze­
rint a felekezetek minden tanuló után 15 
korona és 1 kor. beiralási dijat kérhetnek 
kárpótlásul az államtól._____ _

Apró megjegyzések, 
j i.
j Szigetvár szép száriul társadalmi

!, sülétől között nem ugyan vagyoni ereje vei 
! és tagjai számával, de céljának és hivatásá­

nak buzgó munkáságával elül jár: a hath 
legényegylet. Vezetősége igazán apostoli bnz- 

j gólommal igyekszik az iparos ifjak művelő­
dését előbbre vinni. Jobb modorhoz, miu- 

I den körülmények között tisztességes viselke- 
; (léshez szoktatja őket, ismereteiket gyarapít­
ja, érteimességüket fejleszti, szivüket a no- 
I mesebb indulatok és érzelmek számára igvek 
! szik megnyerni és ezért két kézzel hinti 
j bele a vallás, a humanizmus és hazaszere- 
: let magját. Nincs olyan vasár- és ünnepnap 
de talán köznap sem, hogy a vezetőség va­
lamelyik tagig ott ne volna az egyletben s 
ne tanítaná, intené, buzdítaná a leendő ipa­
rost arra, aminek az életben bőséges hasz­
nát veheti. Felolvasások, szavalatok, szin- 
elö adások tanulságot, nemes szórakozást 
nyújtanak a tagoknak s hathatós eszközei 
és rugói az önképzésnek. S mindazt a fá­
radtságot és munkát, melyet az egylet éle­
tének elevenné, mozgalmassá tétel ? megkí­
ván, a vezetőség minden elismerés sőt an 
nak reménye nélkül végzi, hiszen ők papok, 
azok számára pedig a mai világban babér 
nem terem, csak tövis, sokszor husáng. Nem 
vagyok hive a tömjénezé.mek, mert Kossuth 
Lajossal vallom, hogy „a magasxtalás ott

és eredményes munkásságot észlelek 
régóta, hogy lehetetlen meg nem emlékezni 
róla, mikor szemlélőm a mi társadalmi elü­
tünk mozgalmait és eredményeit.

II.
Minden község végén, a főúton, osz­

lopnak kell áliani, melyen az illető község, 
járás és megye nevét feltüntető táblácska 
van. Ha jöttóben-montében az ember eze­
ket a táblás oszlopokat & mi járásunkban 
szemügyre veszi, furcsa tapasztal okát tehet. 
Az oszlop a táblával rendszerint megvan a 
község bejáratánál, hanem akárhány helyütt 
megbotránkoztató állapotban. Egyik község­
ben az oszlop előre bukik, másikban bálra 
dől, ebben jobbra hajlik, abban balra bil­
lent. A hol meg egyenesen állna, olt a táb­
lácska van siralmas állapotban; a fehér a- 
laphoz hozzá fakultak a fekete betűs föliia- 
tok, úgy, hogy ember legyen, aki arról meg­
tudja, hogy milyen községben jár. Nem 
keresem, hogy kinek a kötelessége ezeknek 
az oszlopoknak és tábláknak jokarban tartu­
st^ de bizonyos, hogy a községeknek állana 
érdekükben rájuk gondot viselni, hisz őket 
szólja meg a kissé figyelmes utas legelőször. 
Mert önként támad az elhanyagolt oszlopok 
és táblák láttára az u gondolat az ember­
ben, hogy milyen ellátásban részesül az 

. olyan községben a közérdek, a közügy, a- 
! mely még arra sem tud gondot fordítani,^ 

hogy a nevét viselő táblácskákat, oszlopok 
rendben tartsa, amihez pedig sokszor egy­
két kapavágás vagy 1—2 korona elegendő 
volna.

111.

Egy idő óta Szigetváron a vasúton - 
a ezt büszkén vallhatjuk — .bérkocsi állo­
más van. Olykor még három bérkocsi is 
áll ott egymás után fülsorakozva. Számra 
nem valami sok ugyan, de a forgalom le­

bonyolítására fölösen olég. Kiváncsi vagyok, 
j hogy hatósági intézkedés folytan vagy ön- 
I szántukból mennek-e le a vasúira várni a 
vonatok érkezését? Szeretném, lm az utóbbi 

I eset állana, mert ez bizonyos fokú élolmes- 
; ségve, üzleti szellemre szóval gazdasági ér- 
I zékre vallaua, a mitől aztán a bérkocsi ál- 
! loinánj javára egy kis fejlődést lehetne /r 

merni. Legalább annyit, hogy egy kicsit foi- 
másabb lovakat szereznek be, amelyek né 
ha maguktól is fölemelik a fejüket, nemcsak 
akkor, im a gyeplőt rángatják meg s a ko­
csikat is egy kévéssé kicsinosittatják, moil 
hiába mentül szebb az alma, annál szíveseb­
ben harap bele az ember. — Aztán a vi- 

j leldijav is jó volna már egyszer szabályozni.
: Hiszen ingyen a szegény íiakkeros sem vi­
het senkit, de sokat meg nem lehet ám fi­
zetni azért a döcögősért, amit táltosaikkal és 
rozoga kocsijukkal megcselekednek. A vár­
un gye Ígérte ugyan a község kérelmére cs 

i sürgetésére,- hogy szabályozni lógja a vitel- 
bért, de mig ez meglesz, sokai kell küzk-.id- 
riünk a li.tkerosokkal, nó de ezt a kis kelle­
metlenséget úgy hiszem szívesen tűrhetik 
azok, akik Szigetvárból világvárost szán do­
boznak létesíteni.
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Beszámoló és jelölő gyűlés 
nálunk.

A szigetvári függetlenségi párt felhívása!

A szigetvári választókerület füg­
getlenségi és 48-as Kossuth-pártjának 
bizottsága a következő felhívást intézi 
a kerület választóihoz :

Tisztelt polgártársak !

Az osztrák ármány már régtől fogva 
rossz szemmel nézte, hogy a magyar 48-as 
függetlenségi eszmék harcosai az osztrák 
hatalmi túlkapásoknak e hazában tért nem 
engedtek, sőt ijedten azt tapasztalták Bécs- 
ben, hogy a 48-as függetlenségi eszmék 
mind népszerűbbé válnak a nemzetben s 
igy az ő törekvéseik melyek a nemzet el­
nyomására irányulnak, veszélyeztetve van­
nak, ezért tehát előre kieszelt furfanggal, a 
nemzeti kormány munkásságát meg nem en­
gedett módon megakadályozták és lehetet­
lenné tették, ennélfogva a koalealt kormány 
mintsem Bécs örült kívánságát teljesítse, le­
mondott.

Kihagyták a hatalmi állást pártunk ve- 
zérférfiai is ás podig azért, hogy újból fel­
vegyék a harcot, Ausztria ellen, — hazánk 
nemzetünk, önnállósága, függetlensége és 
gazdasági felvirágoztatása érdekében.

Még csak néhány napja annak, hogy 
a Bécs szolgálatába szegődött jelenlegi kor­
mány elkövette azt a merényletet, hogy tör­
vényen kívüli időben a képviselőházat elna­
polta és feloszlatni készül és az általános 
választásokat elrendeli,

Erre u hadüzenetre csak megfelelő bátor 
ellenállással éz szilárd elvhiisóggel felelhetünk 
— és felelni is fogunk.

A házfeloszlatás folytán szükségessé vált 
tehát, hogy ez ősrégi becsületes független- 
scgi kerületnek függetlenségi érzelmű és elv- 
hü választói is hazánk és pártunk érdeké­
kében tömörüljenek. Elhatároztuk tehát, hogy 
a szigetvári választókerület közönségét ez 
utón is tisztelettel meghívjuk a folyó hó 28• 
án Husvét másnapján délután fél 3 órakor 
Szigetváron a Kátai-féle vasúti vendéglő kert- 
helyiségében tartandó beszámoló és jelölő gyű­
lésre., a mikor is szeretve tisztelt képviselőnk 
Duchon Ödön elmondja beszámoló beszédét 
a t. választó polgárság előtt. Ezután pedig 
a jelölő értekezletet tartjuk meg.

Tisztelt Polgártársak 1 Jelentsük ki te­
hát őszintén a nagygyűlésen, hogy a törvényt 
sértő kormányt támogatni nem fogjuk és 
hogy ezentúl is sziklaszilárd hűséggel kitar­
tunk Kossuth apánk zászlaja alatt a 48-as 
függetlenségi eszmék mellett.

A tisztelt polgárság és közönség minél 
tömegesebb megjelenését kérve, maradtunk 
hazafias üdvöilettel a Szigetvári választóke­
rület függetlenségi és 48-as Kossuth-párt 
bizottsága nevében Bárvárth Gyula párt­
elnök.

hirdetéseket
jutányos árért vesz fel a 

kiadóhivatal.

117 sz.
Í9JÖ végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a bécsi cs. kir. járás- 
bíróság 1909 évi C X 1890/4 számú végzé­
se következtében dr. Kohri Lipót ügyvéd 
által képviselt Ehrenvald Jakab javára 674 
K 21 fii. s jár. erejéig 1909. évi december 
hó 28-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 1500 koronára becsült 
következő ingóságok, u. m. rufösáruk nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir. járás 
bíróság 1909 évi V. 737/5 számú végzése 
folytán 494 K 14 fill, tőkekövetelés, ennek 
1910 évi jan. hó 28 napjától járó 6°/o ka­
matai 1/s°/o váltódij és eddig összesen 13 
korona 20 fillérben biróilag megállapitot költ­
ségek erejéig Szigetváron alperes üzletében 
Zrinyi-tér 68 sz. alatt leendő megtartására 
1910 évi március hó 24 ik napjának d. u, 3 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi La. t.-c. 107. és 108 §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltaIták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881, évi LX. t.-c. 120 §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szigetváron 1910 évi március hó 9.
Klie János 

kir. jbir. végrehajtó

üabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint.

Árak 50 kilogramonként értetődnek. 
Szigetvár, 1910. március 18-án.

Búza uj — K 12,40 12.60
Rozs uj — y 8.— 8.20
Árpa uj ■— 6,40 6.60
Zab uj — y 6.40 6.60
Tengeri szemes y 5,90 7.20
Bükköny uj „ 6.— 6.50
Bab „ 9.-------.—

Egy jó házból való felnőtt 
leány, gyermekek mellé jobb 

családhoz mint

bonne ajánlkozik.
Bővebbet „Mozsgó“ állomá­

son.

Húsvéti ünnepekre
lm akönyvek

képes levelezőlapok
nagywálasziékba n kaphatók

Kozáry Ede
könyv-ós papirkercskedésébenSzigetvár.

Üziet-áthelyezéb.
Van szerencsém a n. é. közönség 

becses tudomására hozni, hogy temet­

kezési vállalat üzletemet a szigetvári 
takarékpénztár épületéből saját há­
zamba Vasúti-utcai 62 szám 
alá helyeztem át.

Raktáron tartok nagyválasztékban 
fa- és érez koporsókat, szemfedelek, 
szalagok és koszorúkat jutányos árak­
ban.

Tisztelettel
Bőzenbach Lajos
temetkezési vállalkozó.

ffiirtok eladás!
Vásáros Szentgálon Gyú­

ró József-féle birtokot, mely 
áll 50 hold szántó 5 hold rét 
Iá hold legelő illetékből és 
egy nagy lakóház gazdasági 
épületekkel, mely bármi féle 
üzletháznak igen alkalmas 
szí bad kézből eladja:

Zalai Adolf
baranyasztlőrinci kereskedő.

Purim ajándéknak
a legfinomabb kivitelű torták, különle­
ges sütemények „kindli“- és egyébb 

desszert sütemények kaphatók

Réti Mór cukrásznál
Városház épület.

Dreher-féle
kőbányai sör raktárból fél lite- 

teres palackokban:
Boronkay Kálmán 

Rents Márton 
Hádinger Ödön 

Somogyi János lírainál Szigetváron.
Főraktár :

Möller Károlynál
Pécs, Szigeti-országút 36 sz.

Naponta friss töltés.



Bármit mond a pletyka,
Ki sem hiszen néki,
Jó asszonyt a háza tája 
Szótlanul dicséri.

Ezt négy szekrénycsikon ki kvl1 11111 
ni, de legyen minden szobába 

egy-két darab

Ház eladás.

hímzett, varottas 
kézimunka

A rógi vásártéren levő 123. számú 
ház nagy kerttel

szabad kézből eladó.
Értekezhetni lehet:

Farkas György
háztulajdonosnál 

Hosszú utca 576 sz.

vek múlva minden darabhoz egy-egy 
emlék fűződik.

Nem mindig az uj, a patina né - 
üli lény tetszik! A megszokott otthon 
, megszokott ruha, a megszokott lap.
, regi imakönyv nem szorul háttérbe,
, régi Írók uj munkái élvezetet nyílj­
anak mindenkor. Az otthont felujita- 
ü, csinositani kell; ez az asszony ha- 
äsköre.

Az ifjabb nemzedéknek a lány­
iak boldogságát képezi a saját alkotá­
sa, egy szép hímzést, ha elkészít, min­
ién öltéssel egy-egy napsugár íopodzik 
a lakásba !

Ajánlom most az ünnepek előtt 
Szigetvár és a Délsomogy vidéke tisztelt 
hölgyeinek, hogy tekintsék meg az

SZŐLŐSGAZDÁK!
Homokon és 

kötött földön.

»lkezdett és előrajzolt 
tézimunka raktáromat.

<5. A ki borait minden 
kor jó áron és hamar 
akarja eladni, ültes 
sen Delaware szőlőt 
szántóföldekre is. és 
ha a hiányzó tökéit 
ezzel pótolja, az ilyen 

__ vegyes bor oly finom
lesz, hogy drágán és hamar elkel.

. Ezt bizonyítjuk, kik már termeljük es 
bizonyítják a nagy borkereskedok a luk 

i60-80 koronáért is megveszik hektóját ha;
százezer bőid ilyent teremne m. - ----- 
tezésnélkül a múlt évben is Pere,1°sp° /' 
tói mentes nagy termést adott (holdankint
35 hektó).

Vészükről árjegyzék Ingyen es bérmentve.
NAGY GÁBOR szölönagyhirtokos, KÓLY liihar-m. 

posta. távírda és távbeszélő állomás.
Levelezés magyar, német, horvát, szerb és román 

nyelven.

Kiváló gyógyhatású
erős tápszerttartalmazó

TOJÁS
és csokoládé Cognak.
Különösen lábbadozók, aggok, betegek 
és gyermekek erősítésére is, orvosok 

által nagyon is ajánltotik.
Kizárólag egyedüli elárusitási hely:

Szigetváron v
RÉTI MÓR

ezukrászdájában.

GSEMEGEALMA
kiválóan finom télifajokból válogatva, 
és pedig; Farmén, Yonathan, Belflör, Tö­
rökbálint, Rozmaring es Balul vegyesen. 

,> kilós posta-kosárral 3‘50 h 
őO Után val • • ^

7 oo „ ládával . • 4om /v
Minden egyes alma selyempapirba van 
göngyölve; gondos, lelkiismeretes es 
szavatolt fagymentes csomagolással 

szállítja utánvéttel, bérmentetlenul
Szeles Pál, [iagynjaroson Hontniegye.

yönyörü Biedermayer korszerű, Kalo- 
iszegi, ó-német és szeszesiős irányú

elörajzolt és elkezdett kézimunkák.

Congress-függönyök, Ablak védöK. 
tores, tál védők, pamlagvédök, párnak, 
utók és abroszok 3 kor.tót 25 kor.ig. 
iobelin képek, kefetartók, óratartók, 
űrlap tartók, posztó, plüs, északi szö­
veteken elörajzolt és elkezdve az összes 
szükséges selymekkel 2 kor.tól feljebb. 
Fehér és nyers magyar vászonra és 
atlaszon elörajzolt V 'ölközök, íutók, 
tálcakendök, szekrény csikók, konyha­
szekrénytakarók 50 lilltöl 5 koronáig.
Kézimunkákhoz való szövetek,
Északi posztó, Congress, Aida, Filet, 
Hardangi.Torlónia, minden szélességben.

Valódi D. M. C. himzöselyem, mü- 
selyem, Artizella, Manteza, arany cs 
ezüst szálak, himzötük, himzöráma 
himzödobok.

Legyen szerencsém a tisztelt höl­
gyeknek a megérkezett újdonságokat 
megmutathatni, ez nekem jutalom lesz
e tlren hozottfáldozatokért ésMúfejtett 
tevékenységemért

az JmammmA
disztemetkezéBi vállalat

TMIBaBüHtHBHEEMBZ

J6l
0
*«s.
©I

Honors, szemfedé! és sirkoszoru raktár megnyitása'
H SZIGETVÁRON.

Közhírré teszem, hogy a mai kor igényeinek megfelelő

diszíemetkezési vállalatot
létesítettem.

Ezek után felhívom a t. közönség figyelmét arra, hogy valla- 
I latóm a legdíszesebben van berendezve, ugv, hogy bármely iovaro- 
si vállalattal a versenyt mindenkor felveszem.

Kívánatra vidékre is küldök kiválaaz- 
tás végett, postacsomagban bérmentve. I

Felemlítem, hogy én csupán Üreges Bárok fajta gyász- ] 
l kocsin rendezem a temetést, melyet én teljesen díjtalanul, azaz 

i ingyen adom a szállításhoz.
Raktáron van :

24 Rákóci diszmagyar öltöny, fekete, kardosán és sarkantyúvá 
12 „ „ » világos kék
12 Francia diszöltöny csákóval és karddal.

Érckoporsók a legdíszesebb kivitelben, üveges dupla hullaszállító 
I koporsók, ezüstözött Rekord koporsók, továbbá sirkoszoruk a leg­
gyönyörűbb kivitelben, szemfedök színes és iekete selyemből, Cam- I brilc, Mőuslin és Tarlatan szemledök, valamint az összes temetke- I zési czikkek ti legolcsóbb íirbtin lesznek szániitvo,.

Szükség esetén kérem szives pártfogásukat.
Tisztelettel KERTÉSZ Etil 1 K S A..

az Őrangyal“ disztemetkezósi vállalat és legnagyobb koporsóraktilr tióaj ono
__________s /. I a /: r v a /»•. ___

Nyomatott líozárv Ede nyomdájában Szigetvár.
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